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Nesrečna pot
Slovenski narod je po svojih sino

vih v Primorju na lastni koži preiz
kusil, kaj je italijanski fašizem in 
kaj sme od fašistične Italije priča
kovati: v začetku nekoliko hinav
skih obljub, pozneje pa fašistični 
“ mangunello ”, konfinacijska tabo
rišča, ječe in puške črnega tribuna
la. Zaradi te izkušnje, ki jo je slo
venski narod imel z Italijo, in še 
prav posebno s fašistično Italijo, nas 
je na vso moč presenetila vest, ki 
smo jo čitali v buenosaireškem faši
stičnem glasilu, da je bivši ban 
Dravske banovine dr. Marko Natla
čen v spremstvu italijanskega gene
ralnega komisarja Graziolija in čla
nov njegovega po Mussoliniju ime
novanega “ sveta ljubljanske pokra
jine ’ obiskal Rim in se tam poklonil 
Mussoliniju!

Ko smo premagali prva in zelo ne
prijetna čuvstva, ki jih je v nas 
vzbudila ta novica, smo skušali do
gnati vzroke, ki so bivšega gospoda 
slovenskego bana pripravili do tega, 
da se je odpravil na tako pot. Zelo 
verjetno se nam zdi, da se za takšen 
korak ni odločil samo po lastni uvi
devnosti, marveč po posvetu, ki ga 
je gotovo imel s takimi ljubljanski
mi gospodi, ki jim pot v Rim čeprav 
ne v Palazzo Venezia’ ’, ni neznana. 
Pri teh gospodih je najbrž prevla
dalo oportunistično mnenje, da je 
treba računati s trenutnim dejstvom, 
da so Italijani v deželi, in da se je 
treba torej na takšen način priku
piti samemu Mussoliniju, da bi deže
la preveč ne trpela zaradi italijan
ske okupacije; zato naj gre sloven
ska delegacija v Rim.

Tak oportunističen in prav nič ju
naški sklep bi se morda dal do go
tove meje opravičevati kot poskus, 
da se v hudi sili prepreči večja ško
da, toda nikakor ni mogoče opravi
čiti dejstva, da je ljubljansko dele- 
gacijo vodil v Rim mož, ki je bil 
najvišji predstavnik jugoslovanskih 
oblasti v Dravski banovini do oku
pacije ! Slovenski ban ne bi bil smel 
pod nobenim pogojem na takšno pot, 
.razen v spremstvu italijanskih kara- 
binerjev!

Dr. Natlačen in njegovi svetoval
ci, ki so računali z dejstvom italijan
ske okupacije, so premalo računali 
z drugim dejstvom: da smo Sloven
ci sestaven del Jugoslavije, ki je v 
vojni z Italijo; da italijansko oku
pacijo prenašamo po sili, ampak da 
je ne smemo priznati in je nikoli ne 
bomo priznali, ker hočemo spet zaži
veti svobodno življenje v okviru ob
novljene Jugoslavije; da je Italijan, 
slovenske zemlje večno lačni sosed, 
sovražnik, ki je vdrl na našo zemljo 
po krivici in s katerim bodo računi 
poravnani šele, ko se bo umaknil na 
svoje, tja za Tilment; da bi od ro
parja, ki je zagospodoval v naši slo
venski hiši, smel moledovati milošči
no kdorkoli, samo ne slovenski ban! 
Poleg nesreče, ki j0 je zadela z ita
lijansko okupacijo, Sloveniji res ni 
bilo treba še sramote, da se fašisti 
hvalijo z banovim obiskom njihove
mu dučeju in da Musolini, gotovo 
tudi v zvezi s tem obiskom, trobi v 
svet, da je bila Jugoslavija umetna 
tvorba, ki se je zrušila ob prvem 
udarcu!

A končno tudi z oportunističnega 
stališča ni bilo treba nikomur hoditi 
v Rim za Slovenijo. Taka pot je bila 
popolnoma nepotrebna, če se vojna 
konča z zmago Nemčije, ker v tak
šnem slučaju v Sloveniji ne bo uka
zoval Italijan, marveč Nemec. Če se 
pa vojna konča — kakor se tudi bo 
— z zmago zavezniškega orožja, je 
bila Natlačenova pot v Rim vse prej 
nego umestna in slovenskim intere
som koristna.

Zato pa slovenski izseljenci odloč
no in ogorčeno obsojamo tako opor
tunistično politiko ljubljanskih go
spodov.

Angleške in francoske svobodne čete vdrle v širijo
IZJALOVLJENI NEMŠKI NAČRTI

NAPETI
— FRANCOSKA 

OD NOŠA JI MED
VOJSKA V SIRIJI PRESTOPA NA ZAVEZNIŠKO STRAN —  
LONDONOM IN VICHYSKIMI MOŽMI

Nacistična in fašistična časopisna 
trobila obsojajo z naravnost histe
rično vnemo “ krivični barbarski na
pad angleške vojske’ ’ na Sirijo! Člo
vek ne ve, ali bi se krohotal ali jezil, 
¡ko vidi, kdo se tu postavlja za za
ščitnika “ napadenih’ ’ proti “ napa
dalcem’ ’. Totalitarna nesramnost 
presega res vse, kar si človek more 
izmisliti. Nemci, ki so zasedli Avstri
jo  proti volji dobrodušnih Avstrij
cev, podjarmili Češkoslovaško, zve
rinsko napadli Poljsko, potem ko so 
ji dolga leta obljubljali prijatelj
stvo, podjarmili Dansko in Norve
ško, pohodili Luksemburg, Holand
sko in Belgijo, zasedli Madžarsko, 
Romunsko in Bolgarijo, divjaško na
valili na Jugoslavijo in Grčijo, hoče
jo dajati drugim nauke o morali v 
mednarodnih odnošajih! In tej tev
tonski hinavščini se pridružuje še 
lajanje fašistične Italije, ki je za
hrbtno napadla Abesinijo, Albanijo, 
Francijo, Grčijo in našo državo!

Nepričakovano totalitarno navdu
šenje za zakonitost, pravico in dru
ge takšne reči, ki jih totalitarci niso 
nikoli spoštovali, je očividen znak, 
da so Angleži takrat vendarle pra
vočasno “ vzeli omnibus”  in prehite
li Nemce. Nacisti so že delj časa pri
pravljali napad na Irak. Prvi načrt 
se jim je izjalovil, ker je njihov pla
čanec Rašid Ali prenagljeno sprožil 
vojsko proti Angležem, preden so 
mu Nemci mogli prihiteti izdatno na 
¡pomoč. Britanska vojska je v Iraku 
brž vzpostavila red in zakonite obla
sti, Rašid Ali je pa pobegnil in nem
ška letala, ki so mu bila prihitela 
na pomaganje, so spet odfrčala.

Razumljivo je, da se Nemci niso 
mogli sprijazniti s takšno polomijo, 
marveč bi radi le prišli do mosul- 
skih petrolejskih vrelcev, sprožili iz 
Iraka napad na Palestino in dalje 
na jug v smeri proti Sueškem preko
pu, da bi ga z istočasnim napadom 
iz Cirenajike dobili v klešče. Njiho
va pot v Irak pelje skozi Turčijo ali 
pa skozi Sirijo. Meja med Turčijo in 
Irakom je gorovita in med nemško 
Vojsko in njo je — Turčija, 'ki bi jo 
morali Nemci pohoditi, če bi s tiste 
strani hoteli napasti Irak. Mnogo la
žji bi bil napad iz Sirije, katere me
ja z Irakom je brez strategične' 
vrednsti za obrambo. Na tisti strani 
je Irak odprt, kakor nalašč za nem
ške motorizirane oddelke.

Sirija ni francoska kolonijalna 
posest, marveč je Francija dobila 
nad Sirijo samo mandat od Zveze 
nardodov, iz katere je pred nedav
nim izstojnla. Pravno je Francija s 
svojim izstopom iz ženevske organi
zacije izgubila pravico, da še nada
lje v njenem imenu drži Sirijo pod 
svojo upravo. Angleži tega vpraša
nja niso načeli, ker niso hoteli po
ostriti odnošajev z vichysko vlado, 
pač pa so nedvoumno izjavili, da ne 
bodo držali križem rok, če bi prišlo 
do kakšnih sprememb v statusu Si
rije.

Ko si je, nemški generalni štab 
ogledoval iraško kost, je prišel do 
zaključka, da bo najbolje storil, če 
jo bo ugriznil s sirijske strani. Nem-.. 
Sija, ki si je bila že za časa Rašido- 
vega puča “ izposlovala”  pravico, da 
'uporablja francoska letališča v Si
riji, je od vichyske vlade zahtevala, 
da odpre vrata Sirije nemški vojski. 
Hitler je obljubil, da bo znižal da
jatve, ki jih mora Francija plačeva
ti za vzdrževanje nemške okupacij
ske vojske, in vichyski možje so na 
njegovo zahtevo pristali. V  Sirijo so 
začeli prihajati izvedenci,, ki so ime
li pripraviti vse, kar je potrebno za 
prihod vojske, zadnje dni pa so ve
sti iz Turčije in drugih virov jav

ljale, da so se v Siriji že utaborili 
prvi oddelki nacistične vojske.

Bil je pač zadnji čas, da Velika 
Britanija intervenira. Sporazumno z 
voditeljem svobodnih Francozov, ge
neralom de Gaulleom, in podprta po 
njegovih četah, je angleška vojska 
vdrla v Sirijo. Mnogi oddelki fran
coske vojske, ki se ne strinjajo s kle
čeplazno politiko viehyske vlade, so 
takoj prestopili na zavezniško stran 
in ojačili okupacijsko vojsko, ki ni 
doslej naletela nikjer na večji od
por. Damask in Beirut bosta kmalu 
zasedena, če že nista v tem trenutku, 
ko to pišemo.

Angleži in svobodni Francozi so 
Sirijeem in Libanoncem obljubili, da

pa na vsak način pomenila dragoce
no pridobitev časa, ki je zelo prav 
prišel v Iraku in končno tudi za po
hod na Sirijo.

Zavezniki so zgubili na Kreti
15.000 mož, Nemci pa 17.000.

Obletnica vstopa 
Italije v vojno

V torek je minulo leto dni, odkar 
je Mussolini pognal Italijo v vojno, 
misleč, da bosta Francija in Velika 
Britanija kapitulirali čez par ur in 
da bodo Nemci vendarle pustili kak
šno kost tudi za Italijo, vkljub njeni

jim bodo dali svobodo, da se organi
zirajo kot samostojna nacija, če pod
prejo zavezniško stvar. Razumljivo 
je, da je ta obljuba navdušila (doma
če prebivalstvo, ki je dolga leta za
man terjalo od Francije svobodo, in 
da bo v vsem podprlo svoje osvobo
ditelje.

Odnošaji med vichysko vlado in 
Londonom so kajpada napeti zaradi 
teh dogodkov, vendar pa izgleda, da 
se Darlan, navdušeni pristaš sodelo
vanja s Hitlerjem, ni še odločil za 
to, da Veliki Britaniji napove vojno. 
Boji se, da bi Združene države Se
verne Amerike uporabile tako prili
ko za to, da vichyski vladi blokira
jo kredite in priznajo De Gaullea 
za zakonitega zastopnika Francije z 
druge strani pa tudi ni gotov, 
kakšno stališče bi končno zavzel 
Weygand. Nekatere vesti so te dni 
zagotavljale, da je Weygand odklo
nil ponudbo, da prevzame vodstvo 
obrambe Sirije, in da je to storil z 
motivacijo, da Sirija ni sestaven del 
francoskega imperija.

Ni izključeno, da bo velika veči
na francoske vojske'v Siriji presto
pila na zavezniško stran, kar bi 
»utegnilo imeti posledice tudi v onih 
francoskih kolonijah, ki so doslej 
poslušale ukaze iz Vichyja.

zelo kasni “ junaški” intervenciji.
Kakor vsi zelo dobro vemo, se je 

Mussolini presneto vštel. Vojna ni

Politični ustroj grških državic je 
bil kaj enostaven. Vsako večje mesto 
je bilo središče te ali one državice, 
ki navadno ni imela jasno določenih 
meja. Meščani in okoličani so mir
no sprejemali ter izvrševali ukrepe 
“ ljudskega zbora” . Tako je živelo 
več državic, ki so bile med seboj r  
zvezi, katere vodstvo so imele enkrat 
Tebe drugič Atene ali Korint, radi 
česar je prišlo večkrat tudi do spo
ra. Čeprav so imeli tedanji Grki vse 
pogoje za ustanovitev velike države, 
niso prišli do tega, da bi jo ustano
vili, ker kot svobodni in demokratič
ni ljudje niso imeli stalnega voja
štva — razen v Šparti, kjer so se mo
ški že od sedmega leta dalje vežbali. 
za vojsko, v katero so bili obvezani 
iti do šestdesetega leta; v Šparti je 
torej že bil nekak fašizem. Ustano
vili so pa Grki veliko trgovskih ko
lonij ob vsem Sredozemskem morju 
in v obrambi narodne svobode in 
domovine so se izkazali bolj kakor 
noben narod v zgodovini. Pripom
niti treba, da so tedanji Grki pozna
li tudi tiranijo, avtokracijo, oligar
hijo, aristokracijo, ohlokracijo; pre- 
iskusili so torej v malem vse vrste 
vladavine, a najbolj so se vnemali 
za demokracijo in jo malodane vsi 
tedanji pisatelji ter zgodovinarji 
omenjajo kot vzor vladavine. Grška 
demokracija je prenehala z grško 
samostojnostjo , katero so uničili 
Aleksander Veliki in pozneje Rim
ljani.

Ko je pred stopetdesetimi leti 
zmagala francoska revolucija in pro
glasila “ enakost” , “ bratstvo”  in 
“ svobodo” , je uvedla demokratično 
vladavinno, posneto po starogrških 
in rimskih vzorcih. Ni obstala. Uni-

trajala samo par dni, marveč se na-, čila sta jo  oligarhija nekaterih re-
daljuje od tedaj že trinajsti mesec 
in se bo morda nadaljevala še neko
liko let. S takšno možnostjo prebri
sani duče ni računal in tudi italijan
ski narod ne. Obletnico je Mussoli
ni uporabil za to, da je sprožil go
vor, s katerim je skušal Italijanom 
vliti nekoliko poguma in zaupanja v 
končno zmago, čeprav je moral pri
znati, da je položaj težak, ker so za
loge živil pošle in bo treba še bolj 
stiskati pas nego doslej. Tudi je mo
ral Italijane “ potolažiti” , da bodo 
Združene države s svojim vstopom 
v vojno podaljšale trajanje vojnih 
operacij in s tem tudi stradanje ita
lijanskega prebivalstva. Govoreč o 
italijanski vojski, je Mussolini moral 
priznati, da je njegova vojska “ ju
naško” prenašala poraze, toda ob
ljubil je, da bo Italija spet dobila 
svoj imperij — “ čeprav ne vem ne 
kdaj ne kako” , je dodal.

Govor je bil slaba tolažba in je po
slušalcem gotovo še bolj začelo kru
liti po lačnih trebuhih, ko jim je 
Mussolini napovedal nove omejitve 
v prehrani.

Churchill o Kreti
Angleška opozicija je pripravljala 

hud napad na Churchillovo vlado 
zaradi poraza, ki ga je doživela za
vezniška vojska na Kreti. V torek je 
bila seja, na kateri se je načelo to 
vprašanje. Najhuje je vlado napadal 
bivši vojni minister Hoare Belisha, 
venadr pa se je vse zaključilo brez 
hujših posledic za Churchillov kabi
net. Predsednik vlade je obrazložil, 
zakaj ni bilo mogoče podpreti voj
sko na Krti z letalstvom ter je pri
znal, da je vojno vodstvo računalo 
z možnostjo, da nemškega napada ne 
bo mogoče odbiti. Obramba Krete je

Nekaj o demokraciji
Ko sem v mlajših letih stikal za J 

knjigami, mi je prišel v roke zvezek, 
v katerem je bila opisana starogrška 
zgodovina. Pa se mi je tako prilju
bila, da sem potem vedno rad segal 
po zgodovinskih spisih. Kar me je v 
grški zgodovini najbolj mikalo, je 
bila grška listava, državni ustroj in 
predvsem demokracija Grčije. Ta se 
mi je zdela tako popolna, da sem kar 
zavidal ljudi, ki so živeli pred dva- 
tisoč štiristo leti ali preje, kje v 
Atenah ali Tebah, ter, če so bili svo
bodni državljani, hodili na “ ljudske 
zbore” , kjer so razpravljali o vseh 
važnih državnih zadevah.

volucijonarcev in Napoleonova avto
kracija. A  Francozi so jo znova 
vzpostavili, ko je bila parkrat zatrta. 
Iz Francije se je polagoma razširila 
tudi po drugih državah evropske ce
line.

Pred svetovno vojno, ko sem čital 
o grški zgodovini, je pomenila bese
da demokracija nekaj drugega ka
kor danes. Če so slišale stare pobož
ne ženice na vasi govoriti o demo
kratih, so se kar prekrižale, ker ta 
beseda je pomenila med njimi same
ga Antikrista. A zavedni. delavci in 
sploh zavedni ljudje so videli v de
mokraciji izboljšanje svojega social
nega položaja in soodločevanja ter 
kontrolo v vladnih poslih. Jasno, da. 
demokracija, kakršno so imeli na 
Grškem, kjer so se državljani tako- 
rekoč poznali ter se lahko sestajali v 
svojem glavnem mestu in si izme
njali svoje misli, v današnjih drža
vah ni mogoča. Zato so v sedanjih 
državah vpeljali parlamente, kjer 
naj bi poslanci zastopali misli svo
jih volivcev. Težke borbe so se bile 
za parlamentarizem. Delavstvo in 
razumništvo je moralo mnogokrat 
nastopiti tudi na ulicah, da je izsi
lilo svoje pravice od avtokracije. Tu
di ko je bil že uveden parlamenta
rizem, se je bilo treba boriti dalje za 
razširjenje in zboljšanje demokra
tičnega reda.

Uspehi teh borb so bili v vsakem 
pogledu ogromni. Evropsko prebi
valstvo se je tekom stoletja potro
jilo, gospodarsko, kulturno, socialno 
in tudi moralno stanje prebivalstva 
se je začelo hitro boljšati. Splošna 
znanost se je dvignila kakor nikoli 
v zgodovini, nekateri narodi so ta- 
korekoč kar tekmovali v znanosti. A 
najbolj vidni uspehi so bili v tehni
ki, kjer so kar zrevolucionirali go
spodarstvo. S proglasitvijo osebne



svobode je Evropa tekom enega sto
letja napravila večji razvoj, kakor 
preje v dveh tisočletjih, a kjer je 
bila osebna svoboda omejena, tam 
tudi razvoj ni bil velik (predvojna 
Rusija). Zato so tudi po drugih de
lih sveta posnemali Evropo.

*
Pripomniti treba še da so bili fev

dalna aristokracija (staro plemstvo) 
in visoki cerkveni krogi vedno proti 
vsaki demokraciji in čudno je, da so 
sedaj našli zaveznike tam, kjer so se 
jih najmanj nadejali — med onim 
delavstvom, ki vidi v “ delavski dik
taturi’ ’ svoj ideal.

V Rusiji, kjer ni bilo nikoli demo
kracije in je bila država vsled neza
dostne industrije vedno odvisna od 
drugih držav, je bila potrebna te
meljita sprememba. Te nedostatke 
je skušala popraviti revolucijonarna 
vlada, ki je uvedla mnogo res teme
ljitih reform. Nič čudnega če so za
čeli delavski krogi tudi po drugih 
državah misliti na takšno vlado. Te
mu nasproti pa sta se postavili faši
stična in nacistična diktatura, ki sta 
enako ruski “ delavski’ ’ odpravili 
demokracijo in omejili osebno svo
bodo ter vpeljali “ parlamente” , 
kjer so “ poslanci”  (kdo jih je po
slal?) samo za ploskanje, kadar go
vori duče ali fiihrer.

Te diktature imajo enake nedo
statke kakor vse v zgodovini, ki jih 
je bilo že dosti. Pri vseh diktaturah 
je bilo mnogo klečeplaziva in hinav
ščine, ker ljudje ne smejo povedati 
svojih misli, in vedno je moralo biti 
mnogo policije, špiceljstva, orožni- 
štva in vojaštva, ki je skrbelo za 
“ red” . Tudi je v vseh diktaturah 
bilo izvršeno strahovito mnogo smrt
nih obsodb, kar je pač najbolj viden 
znak moralnega propadanja.

Brez dvoma je v današnji demo
kraciji mnogo nedostatkov. Pred
vsem pri veleindusriji in velebankah 
bi se morale uvesti velike reforme. 
In še mnogo drugih vprašanj čaka 
rešitve. A če jih ne bo znala rešiti 
prava in bolj popolna demokracija, 
jih tudi diktatorji ne bodo rešili 
splošnemu ljudskemu blagostanju v 
korist.

Demokratični državniki se zave
dajo teh nedostatkov in so prav v 
zadnjih tednih veliko goovrili o njih 
in o potrebi, da se po vojni marsikaj 
preuredi posebno v socialnem pogle
du. Podlaga za tako preureditev pa 
mora biti enakopravnost, kakor jo 
demokracija zahteva tako za posa
meznike kakor za narode, in ne pod- 
rejevanje posameznikov nacistične
mu “ nadčloveku”  in celih narodov 
nemškemu “ nadnarodu” , kakor bi 
hoteli Nemci.

Demokracija ima svoje nedostat
ke, svoje križe in težave, o tem ni 
dvoma. Prav tako je pa tudi gotovo, 
da je svoboda v najslabši demokra
ciji še zmerom več vredna nego naj
bolj sijajno organizirano suženjstvo 
v totalitarnih državah.

I. P.

ARGENTINSKE VESTI
ARGENTINSKI ZUNANJI MINI

STER SE JE VRNIL
V ponedeljek zjutraj se je .pripe

ljal s potovanja po raznih državah 
na parniku “ Uruguay”  v Montevi
deo, novi argentinski zunanji mini
ster, dr. Enrique Ruiz Guihazu.

V bratski republiki je bil prav 
prisrčno sprejet. Posetil je ob tej 
priliki državnega predsednika gene
rala Baldomira, s katerim se je dol
go razgovarjal.

Dr. Guinazd se je v sredo zjutraj 
na'parniku “ Ciudad de Montevi
deo”  pripeljal v Buenos Aires, kjer 
je popoldne v beli dvorani položil 
prisego.

TOVORNI PARNIK “ INSPECTOR 
BENEDETTI UNIČEN

Vsi napori, da bi parnik “ Inšpec- 
tor Benedetti”  zavlekli v pristanišče 
in tam začeli s popravili, so bili brez
uspešni. Prepustiti ga bodo morali 
najbrže svoji usodi, da se potopi. 
Odločila pa bo o tem družba Miha
ilovič.

Parnik se nahaja nekaj sto me
trov od Ria Grande.

■gentineev prenehalo, ko so uvideli, 
da radi njihove potrpežljivosti po
stajajo nacisti vsak dan bolj predrz
ni.

Da se temu nacističnemu in totali
tarističnemu rogoviljenju napravi 
kon.ee, so radikali potom poslanca 
Manubensa Calveta spravili to nuj
no zadevo pred parlament.

V VSAKI ŽIVLJENSKI DOBI JE 
POTREBNO VARČEVANJE

DELOVANJE NACISTOV PRED 
PARLAMENTOM

Znano je, da delajo nacisti z vso 
paro, da bi pripravili v Argentini 
ugodna tla za vsak slučaj. . .

To protiustavno in protidržavno 
delo so miroljubni Argentinci dolgo 
mirno prenašali. Toda kadar je vre
ča enkrat polna, če se vedno vanjo 
stavi, tako je tudi potrpljenje Ar- i

Caja Nacional de 
Ahorro Postal

Poštna hranilnica nam je poslala 
v objavo statistiko svojega poslo
vanja.

Estado de los principales rubros 
estadísticos y financieros de la Caja 
Nacioanl de Ahorro Postal, al 31 de 
Mayo de 1941:
Numero de deposi

tantes
DEPOSITOS $
Promedio de aho

rro por libreta $
Títulos de renta 

adquiridos (va
lor nominal)

2.178.650
156.947.852,80

72,04

$ 156.705.725.00

. . .  in če Vi tega niste storili do se
daj, zakaj ne začnete od danes?

V malih minutah zamorete Vi od
preti v naši banki ‘ ‘Hranilni račun” , 
postreženi od uradnikov Vaše na
rodnosti.

Vaši vložki so popolnoma varni 
Banco Holandés Unido in poleg tega 
se Vam izroči moderen hranilnik za 
olajšavo varčevanja.

:f%

13.160.772,95
7.989.657,10

$ 11.852.729,49

Existencia en efec
tivo

Inmuebles 
FONDO DE RE

SERVA 
Agencias Habilitadas:

Postales 1.592 
Escolares 6.737

Líquido depositado en lo que va del 
corriente año $ 3.800.850,05.

DOMAČE VESTI
Jugoslovanske dobrodelne delavnice

ODPRITE TAKOJ DANES SVOJ RAČUN, 
ČETUDI S SAMO $ 5—

B A N C O H O L A N D E S  U N I D O
U u S A L  B U E N O S  A I R E S

C o sa  C e n t ra l .  25  de M a yo  81

A g e n c ia  No I:  C o r r ie n te s  1900 •  A g e n o o  No 2 C a b i ld o  2 426/30
D I R E C C I O N  G E N E R A L  C U R A Ç A O  ( A M E R I C A  C E N T R A L )

“ Slovenskega doma” .
Naj bo blagemu pokojniku lahka 

domača gruda, žalostnim preostalim 
doma, kakor Štefanu tukaj med na
mi pa naše iskreno sožalje!

Dr. M. Krek pojde 
v New York?

Iz New Yorka smo dobili zasebno 
pismo, ki nam sporoča, da pričaku
jejo tam člane jugoslovanske vlade 
dr. Miho Kreka, dr. Krnjeviča in 
Franca Snoja, poleg tega pa tudi 
urednika “ Slovenca”  dr. Kuharja, 
politika Gabrovška in druge. Baje 
je tudi general Dušan Simovič na 
poti v Severno Ameriko.

V DAR DOBITE 1
na vsakih 6 slik, ki stanejo od j
3—6 , lepo sliko v barvah. 

Odprto tudi ob nedeljah.
Atelie MARKO RADALJ

i

Facundo Quiroga 1325
U. T. 22 - 8327 

D O C K  S U D

Tukajšnji Angleži, Francozi, Bel
gijci, Danci, Poljaki in kar je še 
drugih izseljenskih skupnosti držav, 
ki so v vojni s totalitarnimi silami, 
podpirajo po svojih najboljših mo
čeh borbo svojih domovin proti so
vražniku. Prav agilno je med njimi 
ženstvo in v tem pogledu gotovo 
prednjačijo Angležinje, ki so na pri
mer v samem Buenos Airesu ustano
vile že 130 dobrodelnih delavnic.

Na pobudo ge. Niče dr. Cankar
jeve se je sedaj zgenilo tudi naše 

. ženstvo in ustanovilo doslej tri de
lavnice za izdelovanje toplih pred
metov za vojaštvo, namenjenih ali 
jugoslovanskim legijam, kadar se 
organizirajo, ali zavezniškim voj
skam, ter premetov za civilno pre
bivalstvo, kateri se bodo hranili do 
onega dne, ko bo mogoče priskočiti 
civilnemu prebivalstvu na poomč.

Omenjene tri delavnice so: bue- 
nosaireška, ki jo vodi ga. Nelly
0 ’ Farrell, docksudska in paternal - 
ska.

Na Dock Sudu, kjer so se naše iz
seljenke prve poprijele dela, so do 
danes izgotovile (kratica “ p ” pome
ni pulover, “ r” rokavice, “ k” ka- 
pe):

Barič Ljubica 1 p, Barišič Lola 1 
p, Blazina Matejka 2 p, Blazina Ma
rija 1 p, Brandešič Franka 1 p, če- 
jovic Jelena 1 p, Divanovic Olga 4 
k, Domazetovic Natalija 1 p, Džino- 
vič Vida 1 p, Ilič Marija 2 p, Klale 
Slavka 1 p, Klaič Milka 2 r, Kostič 
Ana 1 p, Kristic Mane 3 k, Krivo
kapič Krune 1 p, Lekovic Milica 1 p, 
Lekovič Vidosava 1 p, Ljesar Mari
ja 1 p, Martinovic Olga 1 p, Milovič 
Stane 1 p, Milovič Ana 7 p i 1 r, Mi
lutinovič Mara 1 p, Mudreša Jovan- 
ka 1 p, Ninkovič 2 p, Papalette Pas
cua 1 p, Paunovič Mara 1 p, Pavi- 
čevič Tereza 1 p, Pavičevič Fani 1 p, 
Radič Kristina 3 p i 3 k, Šabanovic 
Zorka 1 p, Stanišič Ruža 1 r, Stiko- 
vic Katalina 1 p, Turina Andrina
1 p.

One rojakinje, ki žele sodelovati 
v delavnici na Dock Sudu, naj se 
prijavijo ge. Mariji Ilič, Restaurant 
Internacional, Frente Frigorífico 
Anglo, Dock Sud, U. T. 22-3347.

NA PATERNALU so se doslej 
prijavile za delavnico in deloma že 
začele s pletenjem: Jekše Kati in 
Irena, Koradin Marija, Ludvika in 
Marica, Paškulin Pepca in Erna, 
Melinc M., Valentič Gilda, Škof Ma
rija, Špacapan Pepca, Kjuder Vida, 
Špacapan Rezka, sestre Kalnerjeve, j 
Zlobec Marija, Černetove,

Kralj Matilda in Birsa Matilda.
Nove prijave za delavnico na Pa- 

ternalu se sprejemajo v Slovenskem 
domu, Gral. César Díaz 1657, U. T. 
59-3667.

em in naroč
nikom

Izseljensko glasilo nam je danes 
potrebno bolj kot kdaj prej. O tem 
ni nobenega dvoma. Naša dolžnost 
je, da ga ohranimo, vkljub žrtvam, 
ki jih list zahteva od nas. Svoj čas 
smo cen j. naročnikom povedali, da 
smo preuredili vodstvo pri listu in 
da na primer z urejevanjem nimamo 
nikakih izdatkov, ker opravljajo to 
delo prostovoljno člani novega ured
niškega odbora. Vkljub našim priza
devanjem, da list vzdržimo v dose
danjem obsegu, t. j. na osmih stra
neh štirikrat tedensko, smo bili se
daj primorani skrčiti njegov obseg. 
“ Slovenski list” bo izhajal tudi od
slej štirikrat na mesec, toda dvakrat 
bo na štirih straneh.

Odkar je izbruhnila vojna, nam je 
tiskarna že trikrat povišala ceno. Mi 
naročnin nismo zvišali; naročnina je 
ostala ista. Še hujši udarec pa je za
del list, ko so odpadli večji oglasi, 
ki so bili velika pomoč. Vse to nas 
je prisililo, da smo se odločili, kakor 
je zgoraj povedano. Iz gospodarskih 
razlogov smo tudi ukinili neekono
mično razprodajo listov v kolpor- 
taži.

Naši uvidevni naročniki bodo go
tovo vpoštevali položaj in nam ne 
bodo šteli v zlo, če smo storili, kar 
je bilo nujno potrebno, ako smo ho
teli ohraniti “ Slovenski list” .

Prosimo jih, da nas podprejo s 
tem, da ostanejo zvesti našemu gla
silu in da ga priporočijo tudi svojim 
prjateljem za naročbo.

“ SLOVENSKI LIST” .

MAŠA ZADUŠNICA 
Maša zadušnica za pokojnega An

tona Lipičarja se bo vršila v nedeljo
29. t. m. ob 10 uri na Av. Del Čam
po 1653 na Patemalu.

Pri žalnem obredu bo pel žalni 
zbor.

Pokojna zapušča v Knežaku pa
storko Marijo, v Novem mestu sina 
Jožeta, ki je odvetnik, v Severni A- 
meriki pa tri sine: Milana, Rudota 
in Slave j a.

Naj bo blagi ženi in dobri materi 
lahka zemlja , preostalim pa naše 
iskreno sožalje!

SMRT DOBRE ŽENE
V Novem mestu, kamor se je pred 

nekaj leti priselila, je 4. maja t. 1. 
umrla Amalija Trošt, rojena Čuček, 
doma iz Knežaka na Pivki in stara 
84 let.

Amalija Trošt je bila izobražena 
žena. Izhajala je iz dobre rodovine 
Čučkov, ki so imeli v Knežaku lepo 
posestvo, trgovino in gostilno. Poro
čila se je z vdovcem, Troštom, ki ji 
je privel v zakon hčer Marijo. Ama
lija pa je imela z njim 4 otroke, vsi 
dečki. Vse sinove je dobro vzgojila 
ter zavzemajo danes važna mesta, 
tako v zasebnem, kakor v javnem 
življenju.

Malka Cučkova, kakor so jo sploš
no imenovali, je bila blagega srca. 
Celo preveč radodarna je bila. Ni šel 
praznih rok, kdor je pri nji pomoči 
iskal. Kakršna je bila doma, taka je 
bila tudi v Ljubljani, kamor se je 
preselila, da je oskrbovala svoje si
nove, ki so v tem mestu študirali. 
Marsikateremu dijaku ali vajencu, 
ki ni imel od doma pomoči, je dobra 
žena dala hrano in stanovanje brez
plačno !

Zato pa je tudi lepo, da se te bla
ge žene spomnimo ob njeni smrti.

PRENOS V SLOVENŠČINI
Angleško poslaništvo sporoča, da 

se oddaja prenos v slovenščini vsa
ko sredo ob 19.45 do 19.55. Vsako 
soboto po londonski uri, ob 21.30 — 
21.45 na kratke valove 31.32 mtr. 
Računati je treba uro v Londonu.

Rojaki, ki imate radio na kratke 
valove, imate priliko izvedeti tudi 
kake vesti iz domovine. Poslušajte 
tedaj te angleške ure!

JUGOSLOVANSKA RADIO URA
Prenos jugoslovanske radio ure se 

vrši vsako soboto od 7 ure do 7%  
zvečer. In sicer se vrši prenos preko 
postaje L S 2 Radio Prieto.

Slovenska restav
racija

ima vedno na razpolago svežo 
in dobro hrano, najboljša vina 
ter vedno sveže pivo.

Gostje imajo na razpolago 
tudi lepo urejeno ZIMSKO in

LETNO KEGLJIŠČE.
MARIJA SANCIN

JORGE NEWBERRY 3372

Krojaeniea ‘Gorica’ 
Franc Leban

WARNES 2191 Bs. Aires
Nasproti postaje La Paternal

NOV GROB V DOMOVINI
Prejeli smo tužno vest, da je na 

Kalu pri Kanalu 10. maja umrl po
sestnik Anton Lipičar, star 73 let.

Lipičar je bil daleč na okoli znan 
kot dober gospodar. Bil je skrben 
oče svojim otrokom, katere je dobro 
in pošteno vzgojil. Sploh je bil zelo 
čislan ne le na Kalu, temveč tudi 
v okolici in kjerkoli so ga poznali.

To je pričal tudi njegov lep po
greb, ki se je vršil naslednji dan. 

Pokojni Lipičar zapušča doma ža- 
Kjuder j lujočo ženo, hčer in dva sina, tu v

Mara, Kerševan Fani, in pomoč so j Buenos Airesu pa še enega sina —  
obljubile Rojc Pavla, Pisk Marija, | Štefana, vrlega člana in odbornika

KLINIKA ZA VSE BOLEZNI
Za venerične bolezni, spolne bolezni, bolezni krvi, splošno slabost, 
razpolaga klinika s posebnim konzultorijem, kateri se nahaja 

pod vodstvom poznanega specialista za navedene bolezni 
Dr. A. AZAGUIRRE.

Imamo zdravnike specialiste za bolezni na pljučah» obistih, .ietrah, 
želodcu, živčevju, glavobol in revmatizem, 

ž e n s k e  b o l e z n i .
Analizacije krvi, vode itd. so izvršene po Profesorju Narodne 

Univerze v Buenos Airesu Dr. I. Raffo.
RAYOS X, DIATERMIA in ELEKTRIČNO ZDRAVLEJNJE.

Zdravniški pregled $ 3.—
Sprejemamo: od 9—12; pop. od 15—21. — Ob nedeljah in 

praznikih od 9—12.
GOVORI SE SLOVENSKI

S U I P A C H A 2 8
(1 kvadro od Av. de Mayo v višini 900)



DRUŠTVENE VESTI
“Divji lovec”

“ Slovenski dom” se pripravlja za 
▼prizoritev lepe Fr. Ks. Finžgarje- 
ve igre “ DIVJI LOVEC” , katero 
bo dal na oder v SOBOTO 2. AVGU
STA. Natančni spored te prireditve 
bomo pravočasno objavili.

Prireditev se bo vršila v Armen
ski dvorani, ulica Acevedo 1353.

Opozarjamo že sedaj rojake in ro
jakinje, da ne opuste prilike ogle
dati si to pretresljivo igro.

PRIREDITEV SOKOLA DO CK 
SUD - BOCA

V proslavo Vidovdana iti argen
tinskega narodnega praznika 9 de 
Julio, bo priredilo sokolsko društvo 
z Dock Suda sokolsko akademijo.

Prireditev se bo vršila 5. julija.

PRIREDITEV “ ACCION 
ARGENTINA”

ženski odsek organizacije “ Ac
ción Argentina” bo priredil v sobo
to 14. t. m., veliko zabavo v dvora
ni “ Principe Jorge” , ulica Sarmien
to št. 1230.

óa prireditvi bo nastopilo tudi več 
govornic.

Začetek prireditve bo ob 4 uri in 
pol popoldne.

Rojaki, ki ste popoldne prosti, 
udeležite se te predstave.

Jugoslovanskega društva “ Samopo
moč Slovencev” in češkoslovaškega 

društva “ Svornost”
Čajanka teli društev se je vršila 

ob napovedani uri z najlepšo ude
ležbo. Društvena dvoi'ana se je na
polnila do zadnjega kotička.

Za otvoritev nam je zaigrala Če
ška godba koračnico “ Triglav” . Za
tem je govoril predsednik Češkega 
društva —kratko in razločno, da je 
bilo udeležencem všeč, zato je bil 
tudi dobro aplavdiran. Nato je go
voril še predsednik Jugosl. društva 
Alojz Sterle. Po tem govoru, ki je 
bil tudi pohvalno pozdravljen, se je 
predstavil občinstvu g. Viktor Cen
trih s harmoniko in zaigral par ve
selih slovenskih komadov. To je bilo 
udeležencem tako všeč, da je moral 
ponoviti. Nato je zapela Članica Če

škega društva s spremljevanjem kla
virja češko pesem, katero je dobro 
zapela. S tem je bil spored končan. 
Začel se je ples. Odbor Čcškega/dru- 
štva in odbor Jugosl. društva Samo
pomoč Slovencev je sklenil, da se 
izbere “ kraljica plesa” . Slovenska 
in češka dekleta so se dobro pona
šala. Vsake pol ure je tajnik češkega- 
društva* sporočil, katera je do sedaj 
na prvem mestu. Zanimalo se je oko
li 15 deklet za prodajanje listkov. 
Prvič je bila na prvem mestu Čehi
nja št. 56, druga št. 42. Na drugo 
sporočilo je bila št. 23 na prvem me
stu, na drugem št. 38. Na tretje spo
ročilo pa je bila na prvem mestu št. 
42 za 51 glasov in druga št. 38. Na 
četrto sporočilo je bila na prvem 
mestu št. 38, na drugem pa 42. To 
so bila naša dekleta št. 42 — Mari
ca Koradin in Danica Remec. Ta 
zadnja št. 38 je ostala “ Reina de 
baile” . Na zahtevo obeh društev si 
je morala izbrati “ kralja” , kateri 
je bil g. Ivan Berginc, ter je god
ba zaigrala samo za njiju. Nato se 
je začela naprej skupna zabava in 
tako je prešlo vse v najlepšem redu.

Odbor Jugoslovanskega društva 
“ Samopoč Slovencev”  in Češkega 
društva “ Svornost”  se najlepše za- 
hvaluje vsem udeležencem.

Osrednji odbor J.N.O. 
za Argentino

V soboto 7. t. m. se je na seji, ki 
se je vršila v prisotnosti skoro vseh 
članov odbora v “ Jugoslovanskem 
klubu” , osrednji odbor “ Jugoslo- 
venske Narodne Obrane” sestavil 
takole:
Častni predsednik: dr. Stjepan

Buljevič
Predsednik: Rude Mikuličič 
Prvi Podpredsednik: Kap. Niko 

Dabinovic
Drugi Podpredsednik: ing. Borislav 

Gjukič
Tajnik: arh. Viktor Sulčič 
Blagajnik: Armando Doric 
Podblagajnik: Ivo Wider 
Revizorni odbor: Peter Kebelič in 

Sima Gjurkovič
Načelnik propagandnega odseka: 

dr. Filip M. Dominikovič

Načelnik financijskega odseka: 
Gregor Zidar

Načelnik organizacijskega odseka: 
Ante Bojanovič

Načelnik prireditvenega odseka: 
dr. Vladimir Buljevič 

PROPAGANDNI ODSEK:
Jovan O. Toškovič 
Vigor Domicelj 
dr. Viktor Kjuder 
dr. Miroslav Švare 

ORGANIZACIJSKI ODSEK: 
dr. Kosta Veljanovič 
Vladimir Gugolj 
Viskovič Zvonimir 
Pahor Ivan 
Ivo čurčija 
Lončarica Jure 
Branislav Milosavljevič 
Ivan Sažunič 
Jura j Modrčin 

PRIREDITVENI ODSEK;
Ljerko Špiler 
Mate Bojanič 
Eneo Ivančevič 
Antun Huljič 

FINANCIJSKI ODSEK:
Mijo Ilič
Slavko Tomaševič 
Stjepan Plančič 
Stjepan Buj 
Pavle Popovič 
Sava Jovanovič 
Josip Kristič 
Josip Stipetz 
Alberto Kaj on 

ODBORNIKI:
Jovan O. Toškovič 
Pavle Popovič 
Sava Jovanovič 

/ Eneo Ivančevič 
Slavko Tomaševič 
Nikola Babarovič 
Mijo Ilič
Zvonimir Viskovič 
Anton Huljič 
Stojadin Abadžič 
Nikola Lješar 
Marko Ivanovič
Na seji se je določilo, da lahko 

postane član Jugoslovanske Narod
ne Obrane vsak naš izseljenec, ter 
znaša minimalna mesečna članarina 
1 $. To bi bil najmanjši mesečni pri
spevek, a kdor zmore kaj več, 
se lahko upiše kot član s prispevkom 
od $ 5 do $ 50 mesečno; poleg tega 
pa lahko prispeva še s prostovoljni
mi darovi.

Rojaki, napravite vsi, vsak po svo
ji moči, svojo dolžnost!

ZA NAŠE GOSPO
DINJE

PRESNA HRANA — ZDRAVILO

Čeprav je dandanes prav za prav 
še malo ljudi prepričanih o tem, da 
presna hrana zdravilno vpliva na te
lo, pa vendarle ni daleč tisti čas, ko 
bo takšna prehrani splošno prizna
na. Surovo sadje in presna zelenjava 
sta neobhodno potrebna, da ostane
mo zdravi in da se nam razvijajo 
telesne in duševne zmožnosti. Mno
gi, ki so zaradi napačne- prehrane 
zboleli in so že obupali nad seboj, 
so ozdraveli vprav zato, ker so za
čeli uživati presno hrano. Resnično 
je, da se s kuho in segrevanjem uni
čijo najboljše novi v živilih.

Sadje in jagode naj bi zmeraj le 
prav zrele uživali, ker kisline nezre
lih sadežev škodljivo vplivajo. Če 
bi uživali samo sadje, bi se v telesu 
nabralo preveč kislin. Kjer uživajo 
zelenjavo presno, kot solato, je tre
ba posebno paziti na. to, da ni solata 
zalivana z gnojnico, ker potem sola
ta jako škoduje. Uživajmo zmeraj 
zgolj svežo zelenjavo, vse kar je 
uvelega, je težko prebavljivo in telo 
se z uvelo zelenjavo ne bo osvežilo 
in okrepilo. Kdor bi se hotel preživ
ljati samo s presno hrano, pa mora 
vprašati zdravnika za navodila.

PRIPRAVA NEKATERIH JEDI
Jetrni zavitki

Za jetrne zavitke lahko uporabiš 
vlečeno testo, katerega si obrezala 
od vlečenega testa, ko si v petek de
lala jabolčni zavitek. — Košček je
ter ali sranice kuhaj v juhi, kuha
no nastrgaj na strgalcu, deni v skle
do, primešaj dve žlici v mleku ali 
juhi navlaženih drobtin, malo soli, 
popra, sesekljanega peteršilja in eno 
jajce. Dobro premešaj in če je še 
pregosto, dodaj žlico ali dve juhe, 
da postane zmes mazava. Testo raz
tegni v podolgasto krpo, katero na
maži z omenjen zmesjo in zavij sku
paj, nato na s topo stranjo noža za
reži za dvo prsta široke zavitke, v 
katere zakuhaj v vreli juhi.

*
Ragu iz srca

Če imaš srce od prašiča, ga lahko 
takoj uporabiš, medtem ko moraš

goveje srce dati poprej v mleko ali 
paco. — Srce umij, prereži, odstra
ni žilice in ga razreži na mhjhne 
kocke, ki jih z dvema žlicama se
sekljane zelenjave in sesekljano če
bulo opražiš na razbeljeni masti ter 
malo potreseš z moko. Ko se je vse 
dobro opražilo, osoli, dodaj seseklja
no kislo kumarico, zalij in duši do 
mehkega. Šele proti koncu napraviš 
da bo toliko omake, kolikor se ti zdi 
da jo potrebuješ.

*
Francoski krompir

Kuhan krompir narežeš na rezine 
in jih polagaš v dobro pomaščeno 
posodoa vmes pa sesekljano gnjat 
ali klobaso in rezine v trdo kuhane
ga jajca. Na vrhnjo plast polij pint 
kisle smetane, nato pirmerno dobro 
osoli in peci v vroči pečici.

PRAKTIČNI NASVETI

Sesekljano zelenjavo — peteršilj, 
drobnjak, majaron, — daj šele na 
koncu v jed, ker sicer izgubijo svoj 
vonj.

*
Namizno perilo, ki ga le maloke- 

daj uporabljaš, je najbolje, da sku
paj strkljaš, namesto da ga zložiš, 
da ga ne strgaš.

*
Voda, v kateri opereš meso, je ja

ko dobro hranivo za cvetlice, kakor 
tudi za sobne rastline.

T r g o v i n a  č e v l j e v  |
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Caričin ljubljenec
ZGODOVINSKI ROMAN

Nadaljevanje 230
Grofica Ana pa zmaje s svojo le

po glavo.
— Jaz ne bom nikdar postala žr

tev moškega in če bi bil še tako mo
čan in mogočen, — reče mlada gro
fica. — Rajši grem sama v smrt in 
mi ne bo treba čakati sramote.

Kneginja Ljubomirska je nekaj 
časa opazovala Anin lep obraz in 
plemenite poteze na njem.

V njeni duši se je zbudila žalost, 
občudovanje in sočutje z mlado gro
fico.

— Ne morem se jeziti na vas, 
grofica 9na, — reče kneginja Ljubo
mirska nežno. — Mislila sem, da ste 
drugačni, da ste si zaslužili moje 
maščevanje.

Toda ne bojte se me!
Ne jezim se na vas.
Če me ne boste vi izpodrinili iz j 

kraljevega srca, me bo pa katera | 
druga. Kralj Avgust si bo poiskal j 
drugo ljubico. Čas moje sreče je mi- j 
nil.

Zbogom, grofica Ana, pazite se, to j 
je vse, kar morem za vas storiti.

Kneginja Ljubomirska spusti hi-J 
tro svoj pajčolan čez obraz in odide 
iz sobe, preden je mlada grofica Ana 
mogla spregovoriti tudi eno samo 
besedico.

Ana je težko sopla.
Strah jo .je postalo.
Koliko črnih proroških besed je 

sedaj slišala.
Nekdanje ljubice kralja Avgusta 

ni prezirala, smilila se ji je in Ana 
je sočustvovala z njo.

Padla žena!
Mar je kneginja Ljubomirska že 

zares premagana?
Morda pa se samo brez potrebe 

boji, morda ji bo kralj Avgust na 
dvornem plesu zopet dokazal svojo 
naklonjenost in jo bos prejel z vse
mi častmi?

bilo izključeno, da jo jo s a-

mo ljubosumnost privedla semkaj!
Ana se nasmehne.
Ta ljubosumnost ni nikakor bila 

na mestu, ker Ana niti sedaj ni po
mislila na to, da bi utegnila popu
stiti kraljevim prošnjam — pri tem 
pa je pozabila, da je samo žena.

Mislila je na svojega prijatelja 
Rajmonda.

Vedela je, da se nahaja v presto- 
lici, da je v kraljevi službi in da je 
že tudi on vedel, kar so vedeli vsi 
ostali, da pričakujejo na dvoru kra
lja Avgusta novo zvezdo.

— Ljubomirska se bo kmalu lah
ko prepričala, kako nepotrebna je 
bila vsa njena bojazen, se nasmehne 
mlada grofica Ana Haym.

Ta smehljaj pa že ni bil več tako 
siguren, kakor vsi ostali do sedaj.

Kneginja Ljubomirska je zopet 
prispela v svojo palačo, ne da bi jo 
kdo videl.

Odšla je v svoje sobe.
Toda Ljubomirska ni dolgo ostala 

sama, kajti že nekaj trenutkov po 
svojem prihodu je slišala v predsobi 
živahen pogovor. Na obisk je prišla 
neka gospa, ki je kljub prigovarja
nju služabnikov prodrla v sobo kne
ginje.

To je bila neka mala gospa, prav 
nič lepa, čeprav je bil njen obraz 
podoben kraljevi ljubici.

Sestra kneginje Ljubomirske, ba
ronica Glasenap, prijateljica zname
nitega generala Schulenberga, je 
prišla na obisk.

Silno živahno je debelušna gospa 
pozdravila kneginjo, katera se je 
bala svoje sestre radi strašne klepe
tavosti.

— Tako dolgo se že nisva videli, 
sestrica! V času pa, ka ti preti ne
varnost, draga sestrica, sem prišla 
zopet k tebi. Ali si že slišala najno
vejše o grofici Ani Haym? Prišla je 
v prestolico, kralj jo hoče videti.

Pazi se pred to lepo ženo, moja 
draga Uršula, — pravijo, da je 
pravcati čudež lepote in razumna, 
mislim, da ne bo minilo dolgo, ko bo

ljevega dvora.
Tvojega kraljevanja je konec, se

strica — toda radi tega se ti ni tre
ba prav nič žalostiti!

Doslej te ni nikdar sreča zapu
stila, ti si bila že kneginja, meni pa 
se je posrečilo samo, da sem ujela 
tistega dolgočasnega in ostudnega 
barona.

Postala si kneginja Ljubomirska, 
če pa hočeš, te bo vzel za svojo že
no knez Wiirtemberški in zopet 
boš vladala.

Zaman si je kneginja Ljubomir
ska prizadevala, da bi ustavila plo
ho besed, kajti njena sestra ni niti 
slutila, kako strašno jo muči s svo
jim, besedičenjem.

— Če si pametna, Uršula, — na
daljuje baronica Glasenap, — boš 
vedno zmagovalka, tudi iz te borbe 
boš lahko odšla kot zmagovalka, če
prav trdijo nekateri drugače.

Ta Haym ne bo dolgo ugajala 
kralju.

Sprva ga bo sicer pritegnila k se
bi, toda njen nepremagljiv ponos ga 
bo hitro odbil.

Potem pa bo vrsta zopet na tebi!
Kaj more človek storiti proti mu

havosti kralja, kakršen je naš mo
gočni Avgust?

Kar je drugim navadnim smrtni
kom prepovedano, je njemu dovolje
no.

Če pa bi se vsa zadeva kljub temu 
zasukala v drugo smer — človek ni
kdar ne ve, kaj mu bo prinesla naj
bližja bodočnost — ti še vedno pre
ostane knez in tvoja prekrasna pa
lača.

Ti imaš milijone, draga sestrica, 
diamantov imaš kakor malokatera 
kraljica in kralj Avgust ti bo brez 
dvoma vrhu tega nakazal še velik 
letni dohodek.

Razen tega pa si še vedno mlada 
in lepa, — pa tudi wiirtemberškega 
kneza dobiš lahko še vedno.

Kaj hočeš torej še več?
— Kraljevo ljubezen! — zašepeče 

kneginja Ljubomirska med solzami.
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— Ljubezen! Kako dolgo pa je 
ljubezen sploh trajala med vama?!

Komaj pol leta! Po nekaterih me
secih pa sta že varala, drag drugega.

— Sestra! ------------ vzklikne kne
ginja Ljubomirska ogorčeno in stro
go premeri svojo sestro.

—- Da, d a !----------- odgovoru kle
petava baronica čez nekaj trenut
kov, kakor da bi se hotela opraviče
vati, — na dvoru sliši človek mar
sikaj !

Kakor ti meni, tako jaz tebi! Da 
pa kralj Avgust ni svetnik, ve tudi 
vsakdo!

Dovoli, Uršula, da ti nekaj svetu
jem.

Če se kateri kralj loči od svoje 
ljubice, zahteva po navadi, da ta 
vrne briljante.

Prehiti ga, draga sestrica in spra
vi dragulje in druge dragocenosti 
na varno mesto.

Ko pa kneginja Ljubomirska tudi 
na to ni odgovorila, je nadaljevala 
mala baronica v čisto drugačnem to
nu:

— Ali boš jutri prišla na dvorni 
ples?

Kneginja plane.
— Seveda bom prišla! — vzklik

ne kneginja Ljubomirska. — Toda 
prišla bom v črni obleki brez vsa
kega nakita. Črna barva mi dobro 
pristoja, kajneda?

— Izvrstno ti pristoja, sestrica, — 
potrdi baronica, — črna obleka pri
stoja vsem plavolasim ženam.

Pri tem pa nesmeš pričakovati, da 
bo to na kralja kdo ve kako delo
valo.

Nihče ne ho sočustvoval s teboj, 
nikomur se ne boš smilila, vsi se ti 
bodo smejali — ker, draga Uršula, 
tragedije niso-moderne na kraljev
skem dvoru!

— Vseeno! — odgovori kneginja 
Ljubomirska. — Sred izdajalcev 
bom stopila, prišla bom kakor tem
na senca, prestrašila jih bom kakor 
pošast.

no zasmeje baronica. — Bojim se, 
da boš tudi kakor pošast izginila 
pred lepoto grofice Ane IIaym, pred 
lepoto, kakršne svet še ni videl, — 
bojim se, da boš izginila, kakor iz
ginejo vse pošasti!

Toda predolgo sem že ostala tu
kaj. Če govoriš, pa ne veš, kako hi
tro ti čas mine! — reče baronica in 
vstane.

Zbogom, Uršula! Premisli še en
krat o vsem! Sedaj ti pomaga edi
no lahljo še trezen razum.

Tudi jaz bom na plesu — ostala 
pa bom samo na tribuni, da bom vi
dela, če se bodo navduševali zate, ali 
pa se ti bodo posmehovali.

Na svidenje, sestrica!
Mala baronica odide iz sobe, kne

ginja Ljubomirska pa, ki se je tre
sla po vsem telesu, omahne v nasla
njač.

— Oh, Avgust, moje vse, moj go
spodar in moj ljubimec! Ali je mo- 
moče, da si pozabil name?

Ko pa se je spomnila, kakšna u- 
soda je doletela prejšnje kraljeve 
ljubice, je uvidela, da ji preostaje le 
še malo upanja in tolažbe.

Istočasno je sprejel mladi poroč
nik kraljeve telesne straže nalog od 
poveljnika straže v kraljevi palači, 
naj se pripravi za službo med dvor
nim plesom.

— Usoda prihaja! — pomisli mla
di častnik. — Bog naj varuje Ano. 
Toda naj se zgodi karkoli, v njeni 
bližini bom in če jo bom mogel — jo 
bom rešil!

Rajmond Helm pa ni niti slutil, 
da je rešitev, ki si jo je zamišljal po 
svoje, bila sedaj že popolnoma iz
ključena. ..

Dvorane, ki so bile v kraljevi pa
lači namenjene za sprejemanje go
stov, so zableščale v morju luči.

Kraljevska palača ni bila še ni
koli priča tako sijajne svečanosti, 
kakor danes, ko bo lepa in mlada 
grofica Ana Haym stopila pred kra
lja Avgusta.
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ZANIMIVOSTI
BEDUINI V SEVERNI ARABIJI
Pusta, suha, brezdeževna dežela 

dveh veletokov, domovina Bedui
nov, leži v severni Arabiji, od vseh 
strani obdana z gorovjem. Na zaho
du jo varujeta Libanon in Antiliba- 
non, na severu jo zapira Armensko 
'višavje, na vzhodu razna perzijska 
gorstva, na jugu pa arabsko višavje 
Nedžd. Le na pomlad pade dež in 
pokrije deželo cvetoča zelena odeja. 
To je brezskrbni čas za divje pu
sti njske sinove, ki najdejo v tem let
nem času doovlj hrane za svoje čre
de, pa tudi vode imajo ta čas v obi
lju. Suho poletje, prav tako suha je
sen in včasih zelo mrzla zima jih sili, 
da si poiščejo nove pašnike. Med 
najhujšo sušo se drenjajo razna ple
mena okrog redkih mest, kjer je vo
da. Le tisti, ki se priznava k svoje
mu plemenu, lahko upa, da bo lahko 
do konca vzdržal svojo rodbino, svo
je ovce in kamele. V teh časih ne
omejeni gospodarji šejki pobirajo 
davke (del pobranih davkov sami 
obdrže, ostalo pa oddajo vladi), raz
sojajo davke in sprejemajo pritožbe. 
V novejšem času ima vlada že nekaj 
lastne policije, ki skrbi za red. Toda 
to je le takrat, kadar je suša naj
večja in morajo vsa plemena priti 
po vodo. Potem pa se zopet razte
pejo po brezkončnih pustinjah in ta
krat so zopet beduinski šejki in pod- 
šejki številnih beduinskih plemen 
edini gospodaaji. Tako so na jugoza
hodu Anizi ali Anazehi, Samari pa 
so najvažnejše pleme na severovzho
du, ki vzgaja in drži v redu druga 
manjša plemena. To se cesto dobro 
posreči, kajti Beduinec ima mnogo 
lepih lastnosti. Beduinec je mnogo 
odkritejši kot njegov sovernik v me
stu in vasi, beduinske žene niso za
strte. Značilna je beduinska gosto
ljubnost. Med plemeni pa so mnogo
krat neusmiljeni in krvavi boji, zla
sti kadar gre za pašnike in vodo. Če 
se Beduin naseli za stalno pri kaki 
reki in postane Arabec, se še vendar 
vedno prišteva k svojemu rodu. Po
vratek V nomadsko živlejnje mu je 
še vedno mogoč.

Dvoje stvari je odločilno poseglo 
v življenjski prostor Beduincev. To 
so moderne ceste in petrolejski vod 
“ Pipe-Line” . Prej so Beduini s svo
jimi velblodi mnogo zaslužili, sedaj 
pa so ti velblodi skoraj brez vred
nosti. Nekoliko škode, povzročene 
zaradi modernih prometnih poti so

Veliki zavod 
“RAMOS MEHA”

V e n e r e  as
ANALIZE urina brezplačno. Analize krvi.

Popolno moderno zdravljenje.
SIFILIS v vseh oblikah. Popolno zdrav

ljenje na podlagi krvne analize (914) 
KOSA: Krončni izpahi, mozoljčki. Izpa

danje las. IJitravioletni žarki.
ZLATO ŽILO: zdravimo brez brez opera

cije in bolečin.
SPOLNA ŠIBKOST: Hitra regeneracija 

po prof. Cicarelliju.
ŽIVČNE BOLEZNI: Nevrastenija, izguba 

spomina in šibkost.
REVMATIZEM: kila, nadua, gota. Šib

kost srca, zdravimo po modernem nem
škem načinu.

PLJUČA: Kašelj, šibka pljuča.
ČREVA; colitis, razširjenje, kronična za

peka.
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operacije in bolečin.
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Mesto Smederevo, v katerega stari
zija

trdnjavi se je te dni zgodila eksplo- 
municije

popravili petrolejski vodi, ta velika 
tehnična čuda, ki vodijo globoko v 
Mezopotamiji izvirajočo nafto na- 
ravnst v sredozemska pristanišča. 
Ob približno 1000 km dolgem dvoj
nem vodu je kakih 100 do 150 po
staj in nekatere leže sredi beduin
skega prostora. Ker so se izkazali 
Beduini kot dobri mehaniki, so An
gležem dobrodošla pomoč na teh po
stajah.

Ali ne bodo nekoč tudi Beduini 
posegli v vojno dogajanje? Kdo ve? 
Neomejeni gospodarji razsežnih pu
stinj lahko nosijo prav toliko pušk 
kot oni iz Iraka. In Beduini znajo 
dobro uporabiti puško! Kdor si bo 
znal pridobiti Beduine, ta bo gospo
dar severne arabske obale.

Franjo Patemost, Brazil:

Evropska vojna v 
luči prerokov

X.
NAPOVEDI ŠE NEKATERIH 

DRUGIH MOŽ
(Nadaljevanje)

JOŽEFA BOURG, francoska nu
na, je napovedovala: “ ...B og  bo 
posadil na prestol vzor krščanske-., 
ga kralja. Sin sv. Alojzija, ho spo
štoval vero, ho pravičen in dobrot
ljiv. Gospod ga bo obdaril z modro- 
ga ho pripravljal, da se bo pokoril

P e r  r anuís  
S u k n j e  

O b l e k e

«
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Najboljšo postrežbo dobite v 
KROJAČNICI 

L E O P O L D  U Š A J  
Cene zmerne - Delo prvovrstno 

GARMENDIA 4947 
La Patemal Buenos Aires

in da bo pokazal dokaz stanovitno
sti; šel bo skozi ogenj trpljenja, to
da Bog ga bo poklical iz pregnan
stva, prijel ga bo za roko in ga po
sadil na prestol določen za ta dan.... 
Njegov namen bo popraviti krivice 
in povrniti blagostanje.. . Tedaj bo 
ljudstvo blagoslavljalo kraljestvo 
tega princa... toda kasneje bo za
sedla vlado zopet zloba, ki bo tra
jala do konca časov... ”

*
SLUŽABNIK BOŽJI, CALLIST iz 

Clunva (1. 1751) napoveduje za se
danji čas:

“ Grešna zemlja bo prečiščena z 
ognjem, ki bo požrl tiste, ki se bodo 
udali nečimernosti. . .  Pokazal se bo 
cvet lilije bliščeč, (prihod velikega 
kralja). . .  Slava Bogu! Zaupanje se 
bo povrnilo. . . ,  srečni tisti, ki bodo 
tedaj živeli... ”

*

DUHOVNIK VOCLIN, svetnik iz 
Amiensa (1. 1838), je napisal slede
če prerokovanje:

“  .. .Prišla bo strašna katastro
f a . .. mnogo se bo govorilo o neči
mernosti denarja... Potoki krvi bo-, 
do tekli po raznih krajih Francije... 
Sena (reka, ki teče skozi Pariz) bo 

-valila svoje valove rdeče od krvi v 
m orje,.. Pariz bo poln ubojstev... 
Vse cerkve bodo zaprte... Ti zloči
ni bodo trajali tri mesece... In pri
šel bo trenutek, ko se bo zdelo, da 
je vse izgubljeno... toda zgodil se 
bo čudež, ki ga ne bo mogel nihče 
ta jiti... Zlobni bodo premagani in 
veliko se jih bo izpreobrnilo. Kralj 
po božjem srcu bo stopil na prestol. 
Kraljeval bo dolgo in Francija po 
prospevala kot še nikdar in vera 
bo spoštovana. . .  Po tej srečni do
bi, pa se bodo ljudje zopet pokva
rili, tedaj bo konec Evrope (1. 2000 
po Kristusu).

(Nadaljuje)
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15. jun. Maša na Paternalu ob 
uri za Marijo Jerančič. Zapel 
žalni zbor.

Molitve na Avellanedi, na, kar 
bo vršila v dvorani poleg kapele 
(Man. Estevez 630) družinska prire- 
ditvica, ki jo bodo organizirali vde- 
ležniki slovenske službe božje na 
Avellanedi. Bo to v proslavo petlet
nice slov. službe božje tamkaj. Pri
hitel bo tedaj tudi naš rojak duhov
nik reda Božje Previdnosti, Kolo- 
man Kisilak.

22. jun. Maša ob 10 uri na Avella
nedi za rajne Ivančič. Ob 12 pa pri 
sv. Rozi za Simona Melinc. Molitve 
na Paternalu.

Za Antona Lipičar, ki je umrl v 
Kalu pri Kanalu, bo maša 29. jun. 
na Paternalu. Zapel bo žalni zbor.

Mesec junij je posvečen Srcu Je
zusovemu. V  sedanjem času, ki je 
stoletje brezkrajnega samoljubja, je 
Srce Jezusovo s svojim zgledom ne
sebične ljubezni do dobrih in ne
vrednih glasen klic, po kateri poti 
naj bi človeštvo iskalo pravo srečo: 
namreč v nesebični ljubezni. Do sre
če namreč nikdar ne pride tisti, ki 
se za njo žene in jo hoče ujeti, tem
več tisti, kateri se plemenito priza

deva da bi osrečeval druge, kakor 
je storil to Jezus.

Je pa zgled Jezusove Srca tudi 
velika tolažba vsem, katerim je živ
ljenje polno trpljenja in bridkosti, 
kakor je Jezusovo Srce prebodeno 
in s trnjem kronano.

Vsem častilcem svojega Srca pa 
Gospod zagotavlja tudi svojo poseb
no pomoč v časnih zadevah in ne- 
venljivo srečo v večnosti.

Janez Hladnik

ALI SI ŽE PRIDO
BIL NOVEGA NA

ROČNIKA ?

POSLUŽUJTE SE 
PODJETIJ, KI 

OGLAŠUJEJO V 
NAŠEM LISTU!

RESTAVRACIJA
“ PRI ŽIVCU”

kjer boste postreženi z dobrim vi
nom, pristnim pivom in vedno svežo 
domačo hrano. Prostori pripravni tu
di za svatbe.

Oprava in sobe za prenočišče
popolnoma prenovljene 

Rojakom se priporoča lastnik

EMIL ŽIVEC
Osorio 5085 — La Patemal

MEHANIK DOBI DELO

Mehanik, ki je zmožen v spojen ju 
(Soldadura autogena) dobi delo.

Poizve se v uredništvu Slov. lista.

KJE SE NAHAJA?

Kdor bi vedel za naslov Marije 
Andlovec, doma iz Gradišča pri Vi
pavi, ki je dospela v Buenos Aires 
leta 1928, je naprošen, da ga javi 
našemu uredništvu. Istotako je na- 
prošena sama, če bo čitala te vrste- 
da nam ga javi.

ZOBOZDRAVNIKA
DRA. S A M O I L O  VI Č

de Falicov in
DR. FELIKS FALICOV
Sprejemata od 10 do 12 in od ] 

15—20 ure.
DONATO ALVAREZ 2181

U. T. 59 - 1723

i

TALLER DE OARRO CERIAS

“EL RAPIDO”
IVAN CERKVENIK

Barvanje sistema “ Duco” — 
Tapeciranje — Prevlaka — Ka
bine — Karoserije — Poprav

ljanje blatnikov

ENTRE RIOS 310 QUILMES 
U. T. 203 - 1298 Quilmes

Dr. Nicolás Martin
O D V E T N I K

ZA TRGOVSKE ZADEVE
Posvetovanje za naročnike Slo

venskega lista brezplačno.
A R E N A L E S  1 3 6 1

U. T. 41-3520, Buenos Aires
t
! i

A n a  C h r
Slov.

p o  va
babica

dipl. v Pragi in Bs. Airesu, z 
večletno prakso v praški porod
nišnici ter v tuk. bolnici “ Raw- 
son” , se priporoča vsem Sloven
kam. Sprejema penzionistke iz 
mesta in z dežele v popolno 
oskrbo. Cene izredno nizke. Po

strežba prvovrstna.
E N T R E  R I O S  6 2 1

U. T. 38, Mayo 8182

AKO HOČETE BITI 
ODGOVORNEGA

ZDRAVLJENI
ZDRAVNIKA

OD

zatecite se k

Dr. A. G O D E L
Akutne, Kronične bolezni in njih komplikacije, 
Zdravljenje po francoskih in nemških načinih, 

KRVNE IN KOŽNE BOLEZNI

— Za Slovence prvi pregled brezplačno — 
Ženske bolezni, bolezni maternice, jajčnika, 
prostate in neredno perilo. — Specijalisti za 
pljučne, srčne, živčne in reumatične bolezni. 

ŽARKI X — DIATERMIA — ANALIZE
Sprejema se od 9 do 12 in od 15 od 21 ure.

G O V O R I  S E  S L O V E N S K O
BARTOLOME MITRE 1676

PRVOVRSTNA KROJAČNIOA

“ LA ESTRELLA
ZA OBLEKE, SUKNJE 

IN PERAMUS

99

V ZALOGI VELIKA IZBIRA 
BLAGA ZNAMKE SUPERLAN

Stanislav Maurič
TRELLES 2642

U. T. 59 -1232

Buenos Aires


